
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0458-2022-GM-MPS

Chimbote, 02 de agosto de 2022

VISTO:

EI  Irforme  de  Precalificaci6n  N®110-2022-STPAID£RH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  01  de  julia  de  2021,
medianteelcualIaSecretariaTecn.IcadelaMPSrecomiendaDECLJURAF\DEOFlaoLAPRESCRIPCIONceusAcaoNES
pEFmNENTEs PAFIA LA ceTEF\MiNAlaoN DE REspONSARAUDA\DEs ^DMtNisTRA:TivAs A QUE HUBIEFIA LUGAR, un

HABER  opEFVAcO  IA  pREscRipao^i  A QUE  sE  FREFiERE  EL AF.Tdcuro  1.  DE  LA  REsounoN  DE  GERENciA  DE
A\DMiNlsTFuraoNTR]BUT;AIil^N.365-2022/ivlpsj3iITdefecho25/03/2022.

CONsltRERAND®..

Que,  de  conformidad  a  lo  establecido  en  el TfTUu} VI  - F\EGIME^I  DIsapuNAIRIO  Y  PROCEDIMIENTO
SANaoINADORdelReglamentoGeneraldelaLeynQ30057"LeydelServicioCivil"aprobadomedianteDecretoSupremo
N®.040-2014-PCM,cumploconformularelpresentelnformedePrecalifilcaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Que, mediante Ley N° 30057~ Ley del Servicio Civil (en adelante rsc), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades pdblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten efectivamente el
desarrollo de las personas que lo integran. Asimismo, Ias disposiciones sabre el redimen disciplirario y procedimiento
sancionador previsto en la toy N® 30057, asi como su Reglamento General, aprobado par Deereto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  encuentran vigentes  desde  el  14 de septiembre  de  2014,  de conformidad  con  lo  establecido  en  kl
Und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citodo reglamento.

Que, en m6rito al inciso j} del articulo IV del Reglamento de la Ley del Servicio Civil key N® 30057, el articulo IV
establece: "EI titular de la entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanos, es en el
caso de los Gobiemo Locales, Ia maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,  con fecha  25 de abril  del  2022  Ia  Gerencia  de  Recursos  llumanos,  deriva  a  k]  Secretaria  T6cnica  el
Memorando N® 1036-2022GRI+MPS, con el cual natifica la Resoluci6n de Gerencia de Administraci6n Tributaria N®
365-2022/M PS-GAT de fecha 25 de marzo del 2022, Ia misma que RESuEI:WE:

/".'

1. IteclaTar FUNDADAi la solEcitud del adminisundo, en consecuencia, DECLJIRAF. EXTl^lGulDA la facuttod

delaAidministraci6r\paracobrarlasanci6ncontenidaenlaResoluci¢ndeMutsaN.1264-2011-MPS/OnlT,
derivadadelaPapeletodelnfracci6ndeTndrsitoTenestneN.6631,CedlgoNI3,Iamismaquequedasin
efecto.

/.~'
Que,elarticuto94®delakyN®30057,sefiaidque"1ocornpetenciaparainiderpruedirnteatoadministmfro

disciplinarEos canra los servidores Civiles decae en el plaza de tees {3) ahos coatados a partir de la comisich de la
ltayun?(1)apartirdetornadoconocimieatopoTlaoficlmdeRecutsosl+urnanosdelaenddad,odetaquehaga

sus veceso

Que,conformeestablece,elartl'culo97®deklDS.040-2014PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN®3cO57,key
del Servicio Civil, en su numeral 1, sefiala que "La facultod para detemirrar ha erdstencia de faltas disciplirarias e
iniTarelpracedimtendedirdpttrartopreschbecorifermeolesprevistoenelartioulo94delaLiey,alostres(3}artos
calendario de comctlda la faha, salvo que, durante ese periodo, Ia ofoclna de recu[sos humanos de la entidad, a la
a_uehagasuveces,hubieratonadoconacimleritodelamisma.Enestetittimosupuesto,Iaprescripci6noperardun
(01) ate Falendade despu6s de esto toma de conoedntento pot parts de dicta qfocina, siempre que no hubie_I_
trascurrldo el Dlazo anterior."

Que, en esa II'nea de ideas la prescr.Ipci6n se dofine, como uno "Limitaci6n al ejercicio tardio del derecho en
beneficiodelaseguridadjuridica;porello,seacogeenaquellossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividad
deja transcurrir el plaza m6ximo legal para ejercitar su derecho a exigir o corregir las conductos ilicitas administrativas

a interrumpe el procedimiento de persecuci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  k]  naturaleza  juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardeter
sustantiva y no pracedimental, tal vez que "(...) supone la rerluncia del estado al derecho de castigar basada en razones
de politica criminal aunadas al transcurso del tiempo, cuya incidencia es que la propia administraci6n, considera extinta
la responsabilidad de la conducta infractora; y, par consiguiente, de la sanci6n`".

Ahora bien, para determinar el pidzo prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Informe T6cnico N® 1896-
2019-SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente:

"Z.7. Pot su parte, de acuerdo segundo p6rrafo del numeral 10.1 de ta Directiva N® 02-2015-

SEIWIR|GPGSC, "F.6girnen Disciplinario y Procediniento Sanciorrador de la IIeir N9 30057, Ivy clel
Serviclo avil.'  (en adelante,  Ia  Directiira}, ouardo la denuticia  proviene de  uno  autoridad de
control, se entiende que la entidad conocE6 de ha eorr\isE6n de la fulta cuando el informe de coutrol
es reeibido por el fundonario pGbtico a cargo de la conducci6n de la eTitidad.

2.8. AI]nedo to anterior, es relevante en este purito que en el fundamemo 26 de ta Resoluci6n de
la sala ulena N® OO+2016-SERIIIRfrsc del Tribunal del ServicEo Civil (priecedeme de observancia
obligatoria} se estoblecl6 Ia siguieme direc\tiz=

"26. (...I de acuerdo al Reglamemo General de la Ljey N® 30057}, el plazo de IIn (1) Oho podrd

computarse siempre que el primer plaza rde tees {3) aitos- ro hubiera trariscurrido. Par lo que,
mientras no hubiera prescrito la patestod dtseiplinarla por haber annscuTrmo tees (3) ahos desde
la  cornlsi6n  de  la falto,  Ias  entidades  coTwhr6n  con  iln  {1)  afro  para  iniciar  procedimieuto
administtatiiro dtsciplirrario si conocieran de la falta deatro del periodo de los tees (3} atos".

Asimismo, en el fundarneato 27 de la citada resolucich se pcectsd lo siguienbe:

(,1,;;:,I:,;;:,'',)I,:;:,::,I.)
"27. tsi, a manero de efemplo, si los hechos fueron cometidos el 15 de marzo de 2015, la potestod

disciplinaria prescribind a los tres (3) afros de cometlda la falta, es decir, el 15 de marzo de 2018.
Pero,silaOftcimdetecursosHutnanostomarooonoctrnientodedefaltadeatrodeaquelperiodo,
Ia potestod disciplinaria ya no prescribind al cur\pllrse los tres {3} ahes de corletida la falta, sino
en el plazo de un (1} ate de producida la torna de eonocimieato de la rnisma {...)..

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  lnforme  Tl€cntoo  N9  u32-2017-SEFIVIR|GPGSC  (disponible  en
i^rww.servir.gob.pe} concluye ¢nhoe ctros- que dede que el furrdorario que conduce la entidad
torna  conaclmtento  del  irtfortrie  de  confrol,  la  enddad  tended  un  (1)  ate  para  inteiar  el
prcaedimiento admtnistratiro disciplinorio si es que ro hen unr\scurrido tres (3) ailes desde la
corr\isl6n de la presurlta faita. Cabe predear que diclio criteria es apllcable tambi6n a los cases de
denuncias dertwadas de informes de control.

2.10. En consecuenda, si, pot ejemplo, et hecho irregular se hub.Iera canetido en febrero del aha
2016, y el inforine de corltrol que ideutlficara el referido hecho irregular hubiera sldo remitido al
titular de la eatidad reci6n en junio de 2019, a eso fecha ya no resultoba pesible la instauracich
del PAD, tada vez que el ptazo de tres {3} atos para el inicio del PAID desde ocurridos los hechos
habria prescrito en febrero del aha 2019.

Sin embargo, en el rnismo caso, si el informe de control hutiera sido reclbido en enero del ailo
2019,taentidadtendriaplazoparainiciarPADparain.IciarelPADtiastaerierodelahoZ020,pues
a la fecha 1 de recibido el referido inforrne aGn no habio transcurrido el plazo de 3 ahos desde la
comisi6n del hecho".

LZEGARRAVALDIVIA,Diego,"I,afiguradelapreschpci6nenelinbitoadministrativoysureguhoichenhaLeyN°27444-Leydel

Procedimiento Admini§trativo Gencrd. En revista del Ctrctllo de Dereeho Administrativo, Afro 5, NthAIRO 9, Lid. P. 207.
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Del presence caso se tiene los hechos conforme el presente esquema:

3anos             elde.    .__   _resoectoofafalti
conststeTife er. Io in®ccS6n ca\ninisino+ha

w/Oe/2Oi3                                                       04/eel/2Oi6            ,              25/04/ae22

I,I

I   a.fro2rfuddr~pdrd-

Prescribi6 k] No"fican k] R.GA.T.
accj6n para que declara de oficioI.aobcop.j-I-cdi`

:t
'nlao de la prescripa.6n de la
PAD per acci6n Admin.strativa a

03/08/20 I I -So ®TTuteResoluci6ndemtuto
inaca.6n. RRHH 25/04/2022

Papelela de
lnfracci6n de
Trdnsito  (PIT).

21/a2/2Oio
Resok-ci6n de Multo
Arl. 2S2° dol T.u.O de

la |EY 27"

Que,confecha19/10/2021,eladministradoJorgeArmandoMarrufoZufiiga,solicitalaprescripci6ndelciacci6n

para dcterminar la existencia de irfraaciones administrativas respecto de la Papeleto de lnfrocci6n N® 06631 de fecha
21/02/2010,porlapresuntaiofracei6nconC6digoM®3,ycomocorrsecuencialaprescripci6ndelasanci6npecuniaria.

Que, con fecha 27/12/2021, a trav6s del Irforme N® 531-2021-REFPT=SGcifAi"PS, el Responsable del Equipo
Funcional de Papeletas de Trdrisito, Bach. Brent Byron AguiFTe Plasencia, procedi6 hacer los filtros correspondientes,
donde se percata que no obra la papeleta de trdasito N® 06631, tampoco la Resoluci6n de Calificaci6n, ni constancia de
natificaci6n. Es decir que desde la fecha en que se impuso la papelcta de irfracci6n, 21/02/2010, no se ha realizado
actuaci6n alguna, habiendo excedido en gran manera el plaza para poder emitir la Resoluc-i6n de Multa.

Que, segdn obra en autos, se realiz6 Ia verificaci6n en el Sistema de Licencias de Cbndueir par Puntos, donde se
aprecia que se ha emitido la Resoluci6n de Muita N® 1264 de fecha 03/08/2011.

Que,  con  fecha  25/04/2022  la  Gererlcia  de  Administraci6n  Tributaria,  a  travEs  de  RESOLuCION  N®  365-
2022/MPS-GAT, resuelve la solicifud de prescripci6n promovida par el administrado Jorge Armando Marrufo Zufiiga,
declardndola  FUNDADA,  en  consecuencia,  DECIARA  EXTINGulDA  la  facultad  de  la  Administraci6n  para  cobrar  la

sanci6n contenida en la Resoluci6n de Multa N® 1264-2011-MPS/OA\T, derivada de la Papeleta de lnfracci6n al Tri±nsito
Terrestre N® 06631, C6digo MJ}3, la misma que queda sin Ofecto.

Que, con fecha 21/04/2022, Ia Oficina de Recursos Humanos toma conocimienlo de estos hechos a trav6s del
INFORMEN.062-2022-GAI"PSyanexos,defecha20/04/2022,emitidoporlaGerenciadeAdministraci6nTributaria,
Abog. Aurea 8. Diaz Suy6n, sobre la prescripci6n de la papeleto de trdnsito N® 06631, C6digo M03, a fin se tomen las
medidas correctivas roferentes al presente caso.

Que, conforme  lo establecen  las  normativas vigeutes, Ia  prescripci6n  es  un derecho procesal  por el que se
'xtinguen  la facultad  de  acci6n  de  la  Administraci6n  para fomular cargos,  aplicar sanciones  o para  ejecutar  las

anciones pecuniarias, es asl`, que el Reglamento de Trdnsito aprobado par el Decrel}o Supremo N® 033-2001-MTC y
modifilcatorias, establece en su articulo 338®, que la prescripci6n de las infracciones de trdnsito se regird de acuerdo a
losestablecidoenelarticulo233®delaLey27444,LeydeProcedimientosAdministrativosyelnumeral252.2delarticuk>
252® del TuO de la misma Lay.

En este sentido, Ia prescripci6n es uno figura sustantiva que determina la extinci6n de la competencia de la
administracl6n pdbllca para poder perseguir uno irfraccl6n a cualquler norma por parte de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las responsabil.ldades disciplinarias que les pudieran corresponder, originada
par la inacci6n de la Administraci6n Pbblica, quten implicldetr\ente renuncia al ejercEcde de su poder sonc!onador. Es
asi, que la prescripci6n es m&s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  prctende favorecerse  de  ella  (principio dispositivo)  y el  plazo  no es fatal  porque se admite  la suspensi6n  e
interrupci6n del plazo.
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Que,sobreelparticular,secomputardelplazoprescriptoriodetres(3}ahosapartirdel04deagostode2013
(:espu6sdehabertrarscurridoelplazode2aRosdesdequeseemiti6IaResoluc-i6ndeMulta,como,c;nsecuenciade
laimposici6ndelaPIT21/02/2010ysinquemediemotivaci6nalguna),fechaenklqueocurrieronloshechos,enraz6n

que  cuando  se  declar6  Ia  prescripci6n  y  ordena  se  real-rae  las  acciones  pertinentes  para  la  dcteminaci6n  de
respousabilidades administrativas a que hubiera lugar (hasta el 04 de agosto de 2016) el plazo para  realizar dicha
investigaci6n ya habia prescrito.

Qu?, !emostrada la fecha de prescripci6n de k] acci6n administrativa de la Secretaria T6cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaciin de
respousabilidades administratiras contra los funcionarios que hubieran dado lugar, haste antes del 04 de agosto de
2016.

Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimim k] competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
Poreltoeserr6neoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono
sepercatedeelloeindebidamenteloinicie,alnotarlodeOficiooqueeladmin-istradoplanteelaprescripci6nenvl'ade
dofensa,deberdprocederaemitirunactoadministrativodandoporconcluidoelprocedimiento.

Par tanto, esta Seeretaria TEcnica no contaria con legitimidad para obrar - activa, par prescripci6n al haber
transcurrido a la fecha m6s de tres ai5os desde que ocurrieron los hechos materia de investigaci6n.

Sin perjuicio de todo lo sefialado anteriormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanos, a
trav6s  de  la  Secretaria  T6cnica del  PAD  de  la  MPS,  de  iniciar  las  acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n  de
responsabilidades admin.tstratiras contra  los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el

presente informe.

Que,  de  corformidad  con  las facultades  comprendidas  par  el  Reglamento  de  la  LSC,  y  los  corisiderandos
expuestos, este despacho,.

RESuELVE:

AIFiTicuro pF.iMERo. - tREctARAR ce oFiao IA pFu5scRipcio^I DE LA,s AOc!anlEs pEFmNENTEs PARA LA
DETERMtNAlcloN   DE  REspONSAIBILiDAIDEs  AiDMiNlsTFumvAs  A  auE  tiuBiERA   LUGA\R,   POR  HABER

OPERADO  IA pREscRlpaoN  A QUE  sE  REFiERE  EL ARTicuro  1.  DE  IA REsoujcloN  DE GERENclA  DE
AIDMINisTRAaouTRIBUTlunlAN®365-2Ozz/Mpsj5AIdefecha25ro3/202z.

ARficuro SEGUNDO. - DISPONER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travts de la Secretaria Tecnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinario de la Municipalidad Provincial del Santa, realice las acciones

pendientes para la DETERMINAaoN DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRAIIIVAS A QUE IIUBIERA LUGAR,

par haber operado la prescripci6n a que se rofiere el articulo r de la presente resoluci6n.

AuticulioTERCERO.-NcmFICAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alaSecrctaria
T6cnica de Procedimientos Adminisitrativos Disciplinarias de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia
de Tecnologia de la loformaci6n y Comunicaci6n.

FiEGIsmESE, coNluNIQUESE v AFicl+IVESE.
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